
7 êëàññ Ôîðìóëà Ïèêà 7 àïðåëÿ 2018

Ôîðìóëà Ïèêà. Âåðøèíû ìíîãîóãîëüíèêà (íå îáÿçàòåëüíî âûïóêëîãî) ðàñïî-
ëîæåíû â óçëàõ êëåò÷àòîé ñåòêè. Âíóòðè íåãî ëåæèò v óçëîâ, à íà ãðàíèöå g (v
� Âíóòðè, g � íà Ãðàíèöå). Òîãäà ïëîùàäü ýòîãî ìíîãîóãîëüíèêà ðàâíà v + g

2 − 1.

1. Äîêàæèòå ôîðìóëó Ïèêà äëÿ
à) ïðÿìîóãîëüíèêà ñî ñòîðîíàìè, èäóùèìè ïî ëèíèÿì ñåòêè;

á) ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ñ êàòåòàìè, èäóùèìè ïî ëèíèÿì ñåòêè;

â) ìíîãîóãîëüíèêà, ñîñòàâëåííîãî èç äâóõ ìíîãîóãîëüíèêîâ, äëÿ êîòîðûõ ôîðìóëà
Ïèêà óæå äîêàçàíà;

ã) ïðîèçâîëüíîãî òðåóãîëüíèêà;
ä) ïðîèçâîëüíîãî ìíîãîóãîëüíèêà.

2.Ìîæíî ëè êëåò÷àòûé êâàäðàò 50×50 ðàçáèòü íà 15 îäèíàêîâûõ ìíîãîóãîëüíèêîâ
ñ âåðøèíàìè â óçëàõ êâàäðàòà?

3. Âñå ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà áîëüøå 6, à âñå åãî âåðøèíû ëåæàò â óçëàõ öåëî÷èñ-

ëåííîé ñåòêè. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü åãî ïëîùàäü?

4. Ñåðåäèíû ñòîðîí êâàäðàòà ñîåäèíåíû îòðåçêàìè ñ âåðøèíàìè

òàê, êàê íà ðèñóíêå. Íàéòè îòíîøåíèå ïëîùàäè êâàäðàòà ê ïëîùà-

äè âîñüìèóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðîâåä¼ííûìè îòðåçêàìè.

5. Øàõìàòíûé êîðîëü îáîø¼ë âñå êëåòêè äîñêè 8 × 8 è âåðíóëñÿ

íà èñõîäíóþ êëåòêó. Îêàçàëîñü, ÷òî åãî ïóòü íå èìååò ñàìîïåðåñå-

÷åíèé. Ôèãóðó êàêîé ïëîùàäè îí îãðàíè÷èâàåò?

6. Êâàäðàò n×n ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì íàðèñîâàí íà êëåò÷àòîé áóìàãå. Äîêàæèòå,

÷òî îí ïîêðûâàåò íå áîëåå (n+ 1)2 óçëîâ ðåø¼òêè.

7. Äîêàæèòå, ÷òî íàéä¼òñÿ ïðÿìàÿ, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç äâà óçëà êëåò÷àòîé áóìàãè,
è íå ëåæàùèé íà ýòîé ïðÿìîé óçåë òàêîé, ÷òî ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè ìåíüøå 1

2018 .

8. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ïëîùàäü âûïóêëîãî ïÿòèóãîëü-
íèêà ñ âåðøèíàìè â óçëàõ öåëî÷èñëåííîé ðåø¼òêè?

9. Äàí êëåò÷àòûé êâàäðàò 10×10. Âíóòðè íåãî ïðîâåëè 80 åäèíè÷íûõ îòðåçêîâ ïî
ëèíèÿì ñåòêè, êîòîðûå ðàçáèëè êâàäðàò íà 20 ìíîãîóãîëüíèêîâ ðàâíîé ïëîùàäè.

Äîêàæèòå, ÷òî âñå ýòè ìíîãîóãîëüíèêè ðàâíû.

10. Íà áîëüøîé øàõìàòíîé äîñêå îòìåòèëè 2n êëåòîê òàê, ÷òî ëàäüÿ ìîæåò õîäèòü

ïî âñåì îòìå÷åííûì êëåòêàì, íå ïåðåïðûãèâàÿ ÷åðåç íåîòìå÷åííûå. Äîêàæèòå, ÷òî

ôèãóðó èç îòìå÷åííûõ êëåòîê ìîæíî ðàçðåçàòü íà n ïðÿìîóãîëüíèêîâ.
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